

АКАТИСТ СВЕТИМ БЕСРЕБРЕНИЦИМА КИРУ И ЈОВАНУ МУЧЕНИЦИМА И ЛЕКАРИМА ЧУДОТВОРЦИМА

[31. јануара / 13. фебруара]

Кондак 1.

Вама, изабраним чудотворцима и лекарима који сте бесплатно и највише молитвом лечили сваки недуг у народу и на крају и мученички пострадали за Господа Христа, похвални песмопој узносимо, а ви, пошто сте због тога у близину Тројичнога Бога дошли и пријатељи постали Његови, помолите се за телесне и душевне недуге наше, како би због тога могли да вам кличемо: Радујте се, свети мученици Кире и Јоване, велики исцелитељи и чудотворци!

Икос 1.

У сваком времену Творац Неба и Земље, Господ Саваот, ствара изабране сасуде благодати међу људима, па тако створи и вас, свети мученици Кире и Јоване, да budete лекари и чудотворци и за живота и после мученичке смрти и тако објављујете славу Његову. А ми, иако грешни и мали, усуђујемо се да вас прослављамо овако:

Радујте се, велики лекари међу мученицима!

Радујте се, велики мученици међу лекарима!

Радујте се, јер сте добијеном благодаћу бесплатно недуге људске лечили!

Радујте се, јер сте многима телесно здравље подарили, али и веру у Бога утврдили!

Радујте се, јер сте храброст неизрециву пред мучитељем показали!

Радујте се, јер сте житнице Небеске собом обогатили!

Радујте се, јер се безбројна чуда пред моштима вашим догодише!

Радујте се, јер сте мучеништвом вашим многе у вери утврдили!

Радујте се, јер вас у Светој тајни јелеосвећења у молитвену помоћ призивамо!

Радујте се, свети мученици Кире и Јоване, велики исцелитељи и чудотворци!

Кондак 2.

Ти, свети Кире, беше из Александрије и изучи лекарске вештине, али пошто беше побожни Хришћанин, Господ ти даде дар чудотворства, па ти поче да лечиш молитвом, али и да обраћаш људе да спознају Христа Бога и да само Њему поју: Алилуја!

Икос 2.

Због тога те, свети Кире, оптужише код намесника незнабожачког и он хтеде да те ухвати, али, ти побеже у Арабију, где се замонаши и настави да твориш чудесна исцељења. А ти, свети Јоване, који беше Хришћанин и римски официр, чувши за славу светог Кира, отиде у Арабију и пронађе га и постаде му пријатељ до смрти и подражавалац врлинског живота његовог. Примите због тога ове похвале наше:

Радујте се, јер сте по духу браћа постали!
Радујте се, јер сте духовна браћа за сву вечност остали!
Радујте се, јер сте величанствени сасуди благодати Божије!
Радујте се, јер сте врлинским животом живели!
Радујте се, јер сте заповести Господње са љубављу испуњавали!
Радујте се, јер сте само једну жељу имали, да са Господом у вечности будете!
Радујте се, јер сте величали Бога и речју и делима!
Радујте се, јер премудрошћу Небеском бејасте испуњени!
Радујте се, звезде пресветле на небу Цркве Христове!
Радујте се, свети мученици Кире и Јоване, велики исцелитељи и чудотворци!

Кондак 3.

У то време у крају вашем би изведена на мучење за Господа Христа Богољубива жена Атанасија са три младе кћери, а ви, свети Кире и Јоване, чувши за то, уплашисте се да неће издржати претње и мучења, поготово кћери њене, уплашисте се да неће смети пред мучитељем да поју: Алилуја!

Икос 3.

И ви похитасте у град Коноп где нађосте у оковима Атанасију и кћери њене. Многим Богонадахнутим поукама ви их, свети Кире и Јоване, утврђивасте у љубави Христовој и слободи да радо положише душе своје за Њега. А ми вам због тога кличемо овако:

Радујте се, јер саме себе и сав живот свој Христу Богу предадoste!
Радујте се, јер сте и живот спремни били да положите за ближње своје!
Радујте се, јер сте мученицу Атанасију на подвиг исповедништва укрепили!
Радујте се, јер сте и кћери њене ка Господу привели!
Радујте се, јер сте Закон Божији испунили и Царство Небеско задобили!
Радујте се, јер сте синови Божији по благодати постали!
Радујте се, јер сте страдањем Бога прославили!
Радујте се, јер победисте свет силом Христовом!

Радујте се, милостиви исцелитељи немоћи наших!
Радујте се, свети мученици Кире и Јоване, велики исцелитељи и чудотворци!

Кондак 4.

О доласку вашем, свети Кире и Јоване, одмах би обавештен градоначелник Сиријан. Њему рекоше да један монах и један човек у војничкој одећи соколе ухваћене Хришћанке да без страха исповедају Христа и да Му поју: Алилуја!

Икос 4.

Још му рекоше, да ви, свети Кире и Јоване, учите заточенице да се не поклањају боговима њиховим и да се не покуравају наредбама царским, него да се поклањају једино Исусу Христу и да само Њему одају Божанску част, а да се смрти не боје. Дивећи се храбрости вашој, ми вас величамо овако:

Радујте се, одважни исповедници Христа Бога!
Радујте се, јер сте Христови следбеници до смрти били!
Радујте се, јер сте били прогнани правде ради!
Радујте се, јер сте непоколебљиво исповедили веру у Господа Христа!
Радујте се, јер Цркву мучеништвом прослависте!
Радујте се, јер сте Пресвету Тројицу обрадовали жртвом својом!
Радујте се, јер име Хришћанско посрамили нисте!
Радујте се, јер сте од Бога изабрани да болне лечите!
Радујте се, јер сте утврђење вере Хришћанске!
Радујте се, свети мученици Кире и Јоване, велики исцелитељи и чудотворци!

Кондак 5.

Чувши шта чините, свети Кире и Јоване, Сиријан се разјари и нареди да вас доведу код њега, са намером да и вас одврати, милом или силом, од вере Хришћанске, да вас одврати да Христу Богу појете: Алилуја!

Икос 5.

Сиријан вас прво поче ружити и претити вам, како сте ви непријатељи вере царске. А онда вас поче наговарати да принесете жртве боговима њиховим или ће вас вргнути на многе муке. А ви, свети Кире и Јоване, без страха слушасте речи његове, јер сте знали да рука Господња бдије над вама. Примите због тога ове похвале наше:

Радујте се, јер саме себе принесосте као жртву Господу Христу!
Радујте се, јер знадосте да се увек више треба покуравати Богу, а не људима!

Радујте се, јер сте безумне мучитеље победили мучеништвом својим!
Радујте се, брзи помоћници наши у болести!
Радујте се, јер сте славу Божију делом својим оглашавали!
Радујте се, јер молитве Бога за исцељења наша!
Радујте се, украси васељене!
Радујте се, похвало мученика!
Радујте се, храбри војници Христови!
Радујте се, свети мученици Кире и Јоване, велики исцелитељи и чудотворци!

Кондак 6.

А онда, испунивши се благодати Духа Светога, ви, свети Кире и Јоване, рекосте Сиријану: Ми нити ваше ништавне почести желимо, нити се Христа одричемо, ма како страдали за Њега, и онда сложено запевасте: Алилуја!

Икос 6.

Тада Сиријан, сав бесан од јарости, шкргутну зубима и рече вам: Када бисте иоле памети имали, ви безбожници, требало би да сте благодарни човекољубљу судије и одрекавши се своје заблуде, избегнете грозне муке. Али, пошто сте непокорни, мораћу да вас другачије приволим на поштовање вере наше. А ви, свети Кире и Јоване, мирно стајасте пред мучитељем, не плашећи се јарости његове. Нека вас због тога узвеличају ове речи наше:

Радујте се, јер се, љубећи Цара Небеског, не уплашисте цара земаљског!

Радујте се, јер сте чистог срца Бога гледали!

Радујте се, јер сте постали Божији сарадници у домостроју спасења!

Радујте се, јер вас поштује цео свет Хришћански!

Радујте се, јер грађани Царства Небеског постадоште!

Радујте се, јер испунисте речи Христове: Забадава сте добили дар чудотворства, забадава га и дајите!

Радујте се, јер сте састрадалну љубав према болнима имали!

Радујте се, лекари чудотворни!

Радујте се, исцелитељи душа и тела наших!

Радујте се, свети мученици Кире и Јоване, велики исцелитељи и чудотворци!

Кондак 7.

Тада Сиријан нареди да доведу девојчице са мајком, како би их заплашио мучењем вашим, свети Кире и Јоване, а оне, када вас угледаше, од радости сложено запеваше: Алилуја!

Икос 7.

И онда војници почеше да вас муче на разне начине: бичевима вас шибаше, моткама тукоше, свећама палише, па вам ране поливаше сољу и оцтом и ноге у смолу стављаше, али ви, свети Кире и Јоване, све то, уз помоћ Божију храбро издржасте. А ми вам благодарно кличемо овако:

Радујте се, јер и ваша крв зидаше Цркву Божију!

Радујте се, јер сте у младости крштени водом, а на крају и у мученичкој крви својој!

Радујте се, јер сте блаженство задобили за жртву коју сте Богу принели!

Радујте се, јер сте славу Божију крвљу својом огласили!

Радујте се, јер сте кроз мученичку крв у Царство Небеско упловили!

Радујте се, јер сте радост многима чудесним исцељењима у срца донели!

Радујте се, ангелоподобни извршиоци воље Божије!

Радујте се, јер сте чудеса силом Божијом чинили!

Радујте се, јер сте на пут Божији призивали све који су помоћ у болести од вас тражили!

Радујте се, свети мученици Кире и Јоване, велики исцелитељи и чудотворци!

Кондак 8.

Тада вас, свети Кире и Јоване, одрешише, па почеше да муче свету Атанасију и кћери њене, али и оне све то мужествено издржаваше, појући: Алилуја!

Икос 8.

Посрами се мучитељ, што свете мученице храбро као и ви, свети Кире и Јоване, подношаху све муке, па нареди да буду посечене мачем. И весело пођоше у смрт као на свадбу, света Анастасија и кћери њене, Теоктиста, Теодотија и Евдоксија. А ви, иако у ранама бејасте, благодаристе Богу због благословене жртве њихове. Примите стога ове молитвене усклике наше:

Радујте се, јер идолима колена нисте приклонили!

Радујте се, јер се Христа Господа ни у највећим мукама одрекли нисте!

Радујте се, јер сте вечност пред очима стално имали!

Радујте се, јер вас никакве претње мучитеља уплашиле нису!

Радујте се, јер сте и језиком и срцем исповедили веру у Господа Христа!

Радујте се, јер сте благодаћу све муке мужествено издржали!

Радујте се, јер сте за овај свет мученички умрли да би у вечном са Господом били!

Радујте се, јер сте људима веру у Бога прво разгоревали, па онда болести лечили!

Радујте се, јер демоне одгоните силом молитава ваших!

Радујте се, свети мученици Кире и Јоване, велики исцелитељи и чудотворци!

Кондак 9.

После посечења светих мученица, вас, свети Кире и Јоване, поново на суд изведоше. Прво вам мучитељ ласкаше и поче нудити разне поклоне, па вам на крају стаде и смрћу претити, а ви, желећи исти крај као и свете мученице, појасте смело: Алилуја!

Икос 9.

Ни они који су глагољивог језика не умеју да искажу храброст вашу и дубоку веру у Господа Христа пред мучитељем, свети Кире и Јоване, па он, видевши да сте непоколебљиви у вери Хришћанској и да се никаквих мука и претњи не плашите, нареди да и вама по закону одсеку главе. И ви мирно примисте смрт мученичку, а ми вам овако хвалу уносимо:

Радујте се, јер животе своје за Господа Христа положисте!

Радујте се, јер душама као муње прођосте покрај демонских сила у поднебесју!

Радујте се, јер сте смрћу мученичком љубав ка Господу Христу потврдили!

Радујте се, јер сте победни венац на Небесима примили!

Радујте се, јер демонске војске у крви мученичкој потописте!

Радујте се, јер сте мучеништвом својим пријатељи Божији постали!

Радујте се, јер сте Пресветој Тројици благоугодну жртву мучеништвом својим принели!

Радујте се, јер пролазним мукама вечну радост задобисте!

Радујте се, јер вас и Земља и Небо прослављају!

Радујте се, свети мученици Кире и Јоване, велики исцелитељи и чудотворци!

Кондак 10.

А потајни Хришћани, гледајући храброст вашу у исповедању вере у Господа Христа, узеше тела ваша и тела светих мученица и сахранише у цркви светог јеванђелисте Марка, појући: Алилуја!

Икос 10.

После много година јави се анђео Божији светом Кирилу, патријарху александријском, да пренесе мошти ваше у град Манутин, како би га очистили од многобоштва, и он озиди цркву у име ваше, свети Кире и

Јоване, где мошти ваше чинише небројена чудеса. Примите због тога ове похвале наше:

Радујте се, јер се анђелима причислисте!
Радујте се, јер душе убелисте крвљу мученичком!
Радујте се, јер сте благослов Божији Цркви земаљској!
Радујте се, јер крвљу вашом мученичком нетрулежни венац на
Небесима задобисте!
Радујте се, јер злобу демонску мучеништвом посрамисте!
Радујте се, јер као дијаманти дијадему Цркве украсисте!
Радујте се, јер сте увек болеснима говорили да прво грех треба
очистити, па онда здравље телу тражити!
Радујте се, јер иконе ваше безбројне цркве украшавају!
Радујте се, светила Цркве Божије!
Радујте се, свети мученици Кире и Јоване, велики исцелитељи и
чудотворци!

Кондак 11.

Као што сте за живота исцељивали сваку болест, тако и по смрти
вашој, свети Кире и Јоване, свима онима који су са вером приступали
светим моштима вашим, ви сте помоћ пружали, а они су са благодарношћу
појали: Алилуја!

Икос 11.

Многима сте док још бејасте у телу, свети Кире и Јоване, духовне
очи отварали да спознају Јединога Бога. Али сте и неког Теодора из
Александрије који слеп беше исцелили од слепила, јер се усрдно мољаше
пред моштима вашим. Он вам је благодарио због тога, а и ми вам
благодаримо овако:

Радујте се, јер нам ослађујете горчину живота ходатајством вашим
пред Богом!
Радујте се, јер сте Васељену обасјали зрацима чудеса ваших!
Радујте се, јер сте душе као чисте невесте Господу на дар принели!
Радујте се, чудотворци Божији!
Радујте се, источници исцељења!
Радујте се, Силоамска бањо чудеса Божијих!
Радујте се, купељи благодатна!
Радујте се, благодатни мелеми душа и тела наших!
Радујте се, јер са анђелима Светој Тројици трисвету песму певате!
Радујте се, свети мученици Кире и Јоване, велики исцелитељи и
чудотворци!

Кондак 12.

Као што се песак морски избројати не може, тако се не могу избројати ни чудеса ваша кроз векове, свети Кире и Јоване, због којих су исцељени безброј пута Богу ускликнули: Алилуја!

Икос 12.

Колика се благодат Божија пројављивала кроз мошти ваше, свети Кире и Јоване, да је Црква имена ваша ставила уз највеће исцелитеље своје и призива вас свакодневно у Светој Тајни Јелеосвећења. Ви ћете бити Небески лекари наши до скончанија Века, па вас због тога величамо овако:

Радујте се, јер су имена ваша у Књизи Живота записана!

Радујте се, сабеседници Анђела!

Радујте се, лествице којима се на Небо пењемо!

Радујте се, јер веру Хришћанску коју устима исповедасте, крвљу својом проливиеном потврдисте!

Радујте се, јер сте добар одговор за Страшни Суд Христов припремили!

Радујте се, јер су небројене сузе захвалнице изливане пред моштима вашим!

Радујте се, јер се наслађујете неисказаним милинама у Царству Божијем!

Радујте се, јер се свакога дана на Светим Литургијама честица ваша полаже поред Светог Агнеца на светом дискусу!

Радујте се, јер сте безбројна чудесна исцељења благодаћу Божијом сатворили!

Радујте се, свети мученици Кире и Јоване, велики исцелитељи и чудотворци!

Кондак 13.

О, свети Кире и Јоване, мученици Господњи и исцелитељи душа и тела наших, примите овај молитвени принос као кад миомирисни и по благодати која вам је дата, пошаљите нам благослов са Неба, како би животни рат победоносно извојевали, душе спасили и удостојили се да са анђелима и свима Светима појемо: Алилуја!

Овај кондак се чита три пута, па онда опет икос 1. и кондак 1. и онда молитва, на крају.

Молитва

О, свети мученици, исцелитељи и чудотворци, Кире и Јоване, велики угодници Божији, који сте се крвљу својом мученичком уписали у Књигу вечнога живота и стали раме уз раме са највећим светитељима Божијим, почујте ове вапаје наше, почујте ове молитве наше, почујте ове уздахе

наше и помозите нам. Помозите нам, свеци Божији, као што већ кроз векове помажете свакоме ко вам са љубављу и поштовањем припада. Време истиче, крај се приближава, арханђели трубе, а ми, као омађијани, залепили се за овај свет, и телом и душом, као да не знамо да смо овде само тренутни гости, и да путујемо ка вечности, да путујемо дому своје вечнине, који нам је Господ припремио. Отрезните нас од пијанства небрижности за вечни удео наш, пробудите нас из опијености греховне, оживите нас од умртвљености греховне, јер да би дошли у тај дом Небески, морамо хиљаду пута умрети за овај свет, морамо онога старога човека у нама умртвити и закопати, и породити новог, благодаћу Божијом, и одгајати га и заливати сузним молитвама, како би нас он пред Господа довео.

Ви сте лечили сваки недуг код људи, свети Кире и Јоване, а лечите и данас, по дубини молитава наших и премудром благовољењу Божијем, али увек, лечећи тела наша, лечили сте прво душе од греха, јер, ако је душа болесна и тело се њоме оболешћује. Стога вас молимо да ходатајством за нас пред престолом Божијим испросите нам прво дар покајања и суза, како би црно црнило душа наших очистили и убелили, па онда, ако нас и неки телесни недуг због тога држи у власти својој, ослободите нас и од њега, како би се радовали животу, како би се радовали Господу, како би славили Господа, што и ви, заједно са анђелима, сада непрестано чините. Немојте нас оставити сироте, не окрећите лице своје свето од огубалости наше, већ нам ипак помозите, да док је још времена, ослободимо се од зла које је у нама, и да, иако кржави од безброј рана греховних, дођемо макар на доглед очију ваших, у неки закутак раја, у неку малу колибицу, у којој ћемо се радовати за неисказану милост Господњу која нам је ниспослата молитвама вашим. Па да онда, заједно са вама, светим светилима Царства Небеском, и са свом војском анђелском, прослављамо Најсветије Име Божије, Оца и Сина и Светога Духа, кроз сву будућу вечност. Амин.

О Малој Госпојини, 2020. г.

Мирко И. Нанић